

中国高票连任教科文组织执委

新华社巴黎11月13日电(记者高桐)在13日举行的联合国教科文组织第37届大会上,中国以高票连任联合国教科文组织执行局委员,任期4年。执行局是联合国教科文组织的主要机构,共有58名执委,由联合国教科文组织大会选举产生,任期4年,每两年改选半数,可以连选连任。在13日的大会上,中国等28个成员当选执行局委员,它们将与2011年当选的30个执委一起,组成新一届联合国教科文组织执行局。根据联合国教科文组织的相关规

定,执行局委员选举以地区组为单位进行。中国所在的亚太组此次共有7个成员候选执委,经过差额选举,中国在亚太组得票第一,成功连任。亚太组当选的其他成员还包括印度、日本、孟加拉国、尼泊尔和土库曼斯坦。联合国教科文组织成立于1946年,是联合国在教育、科学和文化领域成员最多的专门机构。该组织旨在通过教育、科学和文化促进各国合作,对世界和平与安全作出贡献,其主要机构包括大会、执行局和秘书处。

尼日利亚两组织被美列为恐怖组织

新华社华盛顿11月13日电(记者周而捷 易爱军)美国白宫13日发表声明,将尼日利亚极端组织“博科圣地”和“安萨鲁”列为外国恐怖组织,同时宣布对其实施制裁。总统国土安全及反恐事务顾问莫纳科在声明中说,在过去的几年中,“博科圣地”和“安萨鲁”参与了数十起针对教堂和清真寺的袭击以及对平民的杀戮,在尼日利亚东北部和中部造成数千人死亡。2011年,“博科圣地”对位于尼日利亚首都阿布贾的联合国大楼实施自杀式爆炸袭击,造成21人死亡,数十人受伤。将“博科圣地”和“安萨鲁”列为外国恐怖组织的同时,美国将禁止其进入

美国金融市场,允许银行冻结其在美国境内的资产,同时禁止美国公民为这两个组织提供物资支持或与其有资金往来。声明说,美国坚定地站在尼日利亚人民一边,将共同努力铲除这两个组织的恐怖活动。今年9月,美国总统奥巴马在与尼日利亚总统乔纳森的会晤中鼓励尼日利亚采取综合手段对抗恐怖主义,包括严格执法、创造经济机会并同时保护和尊重人权。“博科圣地”成立于2002年。“安萨鲁”是脱离“博科圣地”后成立的一个分支组织。



这张2013年9月25日的视频截图显示,一名自称是尼日利亚极端组织

“博科圣地”领导人的男子和武装人员坐在一起 新华社/法新

查尔斯尚未当国王就可领退休金了



英国王储查尔斯

据美国哥伦比亚广播公司11月13日报道,英国王储查尔斯11月14日就年满65岁了,已经有资格领取政府退休金了,但是他还没有开始从事与生俱来被赋予的那份工作——国王。1952年伊丽莎白二世登基,当时年仅3岁的查尔斯作为女王膝下长子,

顺理成章地成为了王储。今年7月,威廉王子和凯特王妃的宝宝乔治王子诞生,查尔斯当上了爷爷。从垂髫稚子到花甲老人,60多年过去了,已经子孙满堂的查尔斯还是未能继承王位。其实早在两年前,查尔斯就已经“赶超”维多利亚女王的儿子爱德华七世、成为英国史上等待时间最长的王位继承人。查尔斯曾在英国皇家海军服役,根据政府相关规定,他在年满65岁后就可以领取每周110英镑(约合人民币1074元)的退休金了。不过坐拥“康沃尔公爵领地”、每年有数百万英镑进账的查尔斯显然不用靠这笔钱过活。英国王室发言人13日宣布,查尔斯将把这笔退休金捐赠给帮助老年人的慈善团体。在度过65岁生日后,查尔斯将代表母亲出席15日到17日举行的英联邦政府首脑会议。在此前数十年里,伊丽莎白二世从未缺席过此类会议。《王室杂志》主编乔·利特尔说,查尔斯将在一些“相当重要的场合”代替女王行使职责。已经87岁高龄的女王近年来大大减少了国际行程,查尔斯则越来越多地代替女王出现在公众视野里。(据《中国日报》)

美强奸杀人犯临死前要求捐器官 州长紧急叫停执行死刑



死囚罗纳德·菲利普斯临死前提出捐献器官请求

据美国媒体11月13日报道,美国俄亥俄州州长紧急叫停一个死刑的执行,原因是囚犯临死前提出捐赠器官要求。40岁的囚犯罗纳德·菲利普斯的死刑执行原本安排在14日,俄亥俄州州长约约翰·卡奇奇是在距死刑执行不到24小时的时候下达暂停命令的,菲利普斯的死刑因此被推迟至明年7月2日。卡奇奇州长表示,他批准菲利普斯临死的请求并暂停死刑执行,是为了有更多时间研究其请求的可行性,看此事能否帮助他人。菲利普斯1993年强奸并杀害了女友3岁的孩子,卡奇奇称其罪行是令人发指的,不过菲利普斯愿意捐赠器官,这或许能挽救另外一个生命,所以州政府应该尽量进行调解安排。(据《中国日报》)

粉色钻石拍出8300万美元创纪录



苏富比拍卖行展示的重达59.60克拉的粉钻

一颗59.60克拉的粉色钻石。苏富比方面称这创下了宝石拍卖的世界纪录。这颗名为“粉红之星”的粉色钻石呈椭圆形,美国地质学会将其评为浓彩粉色钻石,属极微瑕钻石,十分稀有。苏富比拍卖行此前估计拍卖价格最高为6000万美元。据悉,这颗钻石是全球钻石业巨头德比尔斯公司1999年在非洲发现的,原石重132.5克拉,技师经两年时间琢磨而成。近年来,苏富比拍卖行以彩色钻石作为秋季拍卖的重头戏。2010年11月,苏富比拍卖行在日内瓦以4575万美元高价拍出一颗24.78克拉的稀有粉色钻石,2012年11月以1086万美元拍出一颗10.48克拉的蓝色钻石。此外,本月12日晚,另一家全球知名拍卖行在日内瓦以3550万美元拍出一颗14.82克拉的杏仁形橙色钻石。

韩总统提“敲碎历史问题隔阂”的设想 出版东北亚共同历史教科书

日本官房长官回应:不赞成

据新华社电 韩国总统朴槿惠14日提议东北亚地区出版共同的历史教科书,称这种做法有利于促进和平与合作。朴槿惠当天出席韩国国立外交院创立50周年活动,以欧洲国家在第二次世界大战后的做法为例,阐述关于共同历史教科书的设想。“如同德国与法国、德国与波兰那样,我们可以出版一本东北亚地区的共

同历史教科书,建立起对话与合作的惯例,”她说,这样有利于让这一地区迎来“敲碎历史问题隔阂的那一天”。朴槿惠说,东北亚正成为领导全球经济增长最具活力的地区,并且有潜力在不久的将来成为全球最大经济区域。不过,实现这些美好前景的前提是首先解决好历史问题,“我们必须让东北亚成为互信与合作的地方”。韩国联合通讯社报道,韩国、日

本和中国相互视为重要经济伙伴,但这些国家间进一步的经济合作却因日本对历史问题的态度而受到制约。朴槿惠上台8个多月来,始终没有与日本首相安倍举行正式会晤。朴槿惠本月在一段专访中说,如果日本政府仍然认为“没有必要”就“慰安妇”等历史问题作深刻反省,韩日首脑会晤就没有举行的意义。又讯 据《中国日报》报道,日本官

房长官官义伟11月14日在记者会上发表看法,不赞成韩国总统朴槿惠提出的为解决中日韩三国历史问题而编写东亚共同的历史教科书这一提议。官义伟指出,已向韩方说明了围绕过去问题的日方立场和努力,强调“希望能诚挚地接受日本的讯息”。他同时表示,“韩国是极其重要的邻国,日本将为构筑合作关系而不懈努力”。

花絮

被朴槿惠赞“男人中的男人” 普京:别笑话我了

13日,正在韩国访问的俄罗斯总统普京在首尔市中心为俄罗斯诗人普希金的铜像揭幕。此后,韩国总统朴槿惠还特地为普京送别,并向他介绍韩文版的普京传记——《要嫁就嫁普京一样的人》和《普京,男人中的男人》。据报道,普京在青瓦台国事会谈结束之后,回到首尔市中心为俄罗斯诗人普希金的铜像揭幕,韩国派出了文化部、国防部、外交部的高级官员到场观礼。紧接着普京又赶往另一处会场——与韩国总统朴槿惠道别。朴槿

惠告诉普京,韩国很多人称赞他为男人中的男人。朴槿惠向普京介绍了韩语版的普京传记:“这本书叫《要嫁就嫁普京一样的人》。”普京点头说:“是吗。”随后朴槿惠又指着第二本书说:“这本书叫《普京,男人中的男人》。”普京笑着回应说:“你别笑话我了。”普京这次访韩,带来了免签协议,带走了书籍和荣誉黑腰带,可以说在政治、经济、文化各个方面,官方民间多个层次都取得了成果。(环球)



11月13日,韩国总统朴槿惠(右)在首尔会见来访的俄罗斯总统普京 新华社/法新

吸引外国投资 推动经济快速增长 朝增设更多经济特区

据韩国媒体11月13日援引多名消息人士的话报道称,在最高领导人金正恩的领导下,朝鲜正在国内设立更多“经济特区”,以吸引对推动该国经济持续增长至关重要的海外投资。上月,朝鲜当局宣布决定在9个市、道建立14个类似于经济特区的开发区,并成立了朝鲜经济开发协会。除此之外,今年早些时候,朝鲜还修订了与开发区管理相关的部分法律法规,同时明确指出其目标是打造工业、农业、出口和高科技中心,从而推动该国经济快速增长。韩联社指出,这一举措在朝鲜历史上史无前例。朝鲜已故领导人金正日在任时,朝鲜仅有4个经济特区,其中还包括与韩国合办的开城工业园区。不过,当时就有报道称还有一些经济特区可能已在建设中了。一位不愿具名的韩国政府消息人士表示,朝鲜当前的政策目标是“发展经济和核能力”,而这一目标的设定就能体现出金正恩对经济增长的兴趣,“显然,与其父亲奉行的‘先军政策’相比,金正恩选择把更多精力放在朝鲜的经济建设上”。据这名官员透露,为吸引外国投



金正恩视察正在建设中的马息岭滑雪场 (资料图片)

资者,朝鲜甚至尝试在国外举行一场投资者关系研讨会,而朝鲜开放位于该国东部城市元山附近的马息岭滑

雪度假村,也可被视为其有意拓展经济领域、吸引外国游客。更加鲜为人知的是,今年8月,朝鲜还召集多家旅

游机构的主管开会,向其展示朝鲜的风景名胜。有观察人士指出,由于朝鲜意识到自身缺乏资金,它想要发展经济就必须吸引外国投资者,所以朝鲜已经开始采取措施向潜在客户提供包括投资保护保障在内的各种激励政策。据称,根据修订后的开发区管理相关政策法规,投资者租赁土地的最高期限为50年,同时朝鲜当局许诺将保障投资者享有持有资产、遣返利润和保护知识产权的权利。此外,新成立的朝鲜经济开发协会不是一个政府机构,其主要职责是协助外国投资者在朝鲜国内开展业务。朝鲜当局曾表示,外国投资者将被给予选择商业活动用地的优先权,但同时他们也被要求优先雇用朝鲜本地劳工。“这意味着(被雇用的)朝鲜居民可以获得更好的生活条件,”韩联社指出。除设立经济特区、有意招揽外国投资外,朝鲜在国内也实施了这些激励政策,例如“放权”给企业允许其做出商业决策和创造利润。对此,许多专家认为,朝鲜迎来真正改变的唯一途径就是,该国领导人有意愿在通往“自由化”的道路上一直走下去,并采取提高劳动生产率、激励企业家精神,“政策制定者需要考虑到当把钱优先花在哪里,在财政部门进行改革,这可能意味着军费预算将被削减。不过,只有这样才能确定朝鲜是下定决心要发展经济,还是只是一时兴起。”(据《中国日报》)

英国一对父母为防止两个女儿变成“沙发土豆”

1年不看电视 交换百项户外活动



米克一家玩得很开心

英国一对父母为防止两个女儿变成“沙发土豆”,对她们下达一年的电视禁令,作为补偿,又与女儿共同列出100项户外活动,且全程参与。一年下来,一家人感觉效果不

电视禁令

蒂姆·米克和克利·米克夫妇均为教师,育有两个女儿,大女儿埃米现年10岁,小女儿埃拉8岁。一家人住在诺丁汉郡阿诺德。看到女儿闲时总是看电视或是玩电子游戏,夫妇俩决定,在一年里禁止女儿看电视,作为补偿,又在征求她们意见后列出了100项户外活动的清单。英国《每日邮报》13日援引蒂姆的话报道:“孩子是能屈能伸的,我想我们把她们‘招’得太严了。”米克夫妇并非爱冒险之人,不过为了鼓励女儿,百项户外活动她们样样参与。为鼓励更多人投身户外,他们将全家人的户外活动录成视频,并设立网站www.dothythisathome.com与大家分享。“我们希望能帮到其他父母,以便施与孩子更多积极影响,”蒂姆说。米克夫妇为女儿列出的百项户外挑战不仅考虑到娱乐,还兼顾锻炼胆识和培养生活、社交技能,内容包括浮潜、滑雪、漂流、攀岩、爬埃菲尔铁塔、参加音乐节、在城里露营、户外庆生、在野外生火和觅食、走扁带、岩洞探险、24小时不用电、在母亲节为妈妈做饭、在全校师生面前卖面包为慈善机构筹款、参加社区劳动等。克利说,我们的宗旨是,“只要想

去,就努力实现”。每逢周末或假期,一家人就出发,挑战清单上的项目。“我们希望女儿们变得自信开朗,所以当我们在外面时,会鼓励她们跟陌生人交谈。”刚刚过去的周末,米克一家完成了清单上的100项户外活动。期待来年 完成100项户外活动米克一家总共花费不到500英镑(约合800美元)。蒂姆说,一年下来,他们全家感觉精神状态更为积极向上。“我们并没有绝对禁止她们看电视,不过现在她们基本不想看了。”克利说:“我最喜欢的活动是帐篷露营。那次,在诺福克海滩,我们睡在星空下,看到流星雨……起初我对(百项户外活动)这个想法并不热衷,不过它实在不可思议。”埃拉说,她最喜欢的项目是在康沃尔海岸的越野活动。“可以不断从岩石上跳下,潜到水下,透过护目镜,你能看见好多鱼。我们的小伙伴把大量时间花费在看电视和玩游戏上,幸运的是,我们可以做些不同的事。”米克一家的活动网站也受到一些户外机构的关注,全家人数次受邀参加户外活动,现身说法。如今,这家人已经开始为来年的百项活动制定清单。蒂姆说:“现在,女儿们开始为活动内容出主意,她们决定要住在山里,我们打算哪天就去。”(新华社供本报特稿)